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Включено матеріали, які доповідались на міжнародній науково-практичній конференції 

молодих учених на базі Національного університету цивільного захисту України. 
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В умовах повномасштабної російської агресії великі території України 

страждають від нестачі питної води, пов’язаної з руйнуванням систем водопостачання. 

Актуальність у цьому напрямі являє створення мобільних систем водопостачання, що 

мають можливість переміщуватися до місця відсутності питної води та очищувати воду 

з наявних джерел до придатного рівня. Окремою задачею при цьому є розробка 

технології пакування очищеної питної води у подібних системах. 

Сьогодні для розливу безалкогольних напоїв, у тому числі мінеральної води, 

широко застосовують пластикові пляшки, переваги яких полягають у тому, що вона є 

прозорою, перешкоджає проникненню пари, повітря та сторонніх запахів, але водночас 

легша і менш схильна до механічних впливів. ПЕТ у порівнянні з іншими полімерами 

має досить високі експлуатаційні показники, відстаючи від інших матеріалів лише у 

стійкості до агресивних середовищ. ПЕТ є нешкідливим при його використанні в 

харчовій упаковці, оскільки не містить токсичних речовин, здатних проникати в їжу 

при зберіганні. У той же час ПЕТ-пляшки дешевші, ніж інші види упаковки, в 

середньому на 10-20 % і, як і раніше, залишаються найпоширенішими серед 

пластикових пляшок. У зв’язку з цим застосування ПЕТ дозволяє забезпечити 

виробництво тари високої якості, що має гарні експлуатаційні показники та переваги в 

порівнянні з тарою з інших матеріалів. 

Сьогодні для виробництва пластикових ємностей для розливу рідин 

використовується багато різних методів. Найбільш ефективним є інжекційно-видувний 

метод. Перевагою інжекційно-видувного методу є більш висока міцність та кращі 

бар’єрні властивості готових виробів.  

Одностадійна схема дозволяє економити енергію, тому що преформи після 

формування відразу надходять на роздування, а отже їх не потрібно попередньо 

нагрівати. Крім того, немає потреби в пакувальних матеріалах для преформ, а також у 

приміщеннях для їх зберігання. Однак, важко організувати оптимальне завантаження 

обладнання, оскільки великою є ймовірність його перевантаження в сезон або простою 

в міжсезоння.  

Перевагами, що забезпечуються двостадійною схемою, є наступні: 1) преформа 

займає приблизно в 12 разів менше місця, ніж готова пляшка при транспортуванні; 

2) одна й та сама преформа може бути використана для виробництва різних пляшок; 

3) продуктивність видувного автомата при двостадійній схемі є вищою, оскільки не 

обмежується продуктивністю ливарної машини, що є набагато меншою; 4) немає 

необхідності контролювати якість сировини; 5) потрібні менші виробничі площі; 

6) можливість заздалегідь створити запас готових преформ у місці виготовлення 

кінцевих виробів. 

За результатами аналізу було встановлено, що найефективнішим для 

використання у мобільних системах водопстачання буде виробництво ПЕТ-пляшок із 

універсальних преформ із стандартом горла PCO [1]. 

 


